               2017-2018 оқу жылында Алакөл орта мектеп-бақшасында 
               қаңтардың 08. 01 -19. 01.17 күндер аралығында өткен 
                                ағылшын пәнінің онкүндік есебі

Шет тілінен өткізілетін ашық сабағы, сыныптан тыс шаралар, оқушылардың пәнге деген қызығушылығын арттыруға және шығармашылық ізденіске баулитын құралдың бірі болып табылады. Ағылшын тілінен онкүндік шараларды өткізу үшін алынатын тақырыптары, қолданылатын әдіс-тәсілдері, ұйымдастыру түрлері барлық кезеңдерде ережеге сай болу қажет. Барлық іс-шаралар қойылған мақсатына және міндеттеріне сай болу қажет. Өткізу барысында ұстаздың ұстанымдары мен қолданылатын әдіс-тәсілдері арқылы педагог ретінде қалыптасқан тұлғаны көруге болады.
Негізгі қағидалардың бірі ол қатысуға өз еркімен келісу және оқушы саны арта беру, оқушылардың жеке ерекшеліктеріне қарап, негізгі сабақтарымен байланыстыру.
       Ағылшын тілінен онкүндік шаралары – мектептегі атқарып жатқан жұмысының көрінісі, шығармашылық есеп берумен теңестіруге болады.  Іс-шаралар өткізу барысында оқушылардың қаншалықты жақсы меңгеріп алғанын, тілдік білімдерін қандай деңгейде және болашақта мүмкіндіктері мол екеніне сенім пайда болады.
Онкүндіктің мақсаты: оқушылардың шығармашылық қабілеттерін анықтау және пәнге деген қызығушылық арттыру. 
    Міндеттері:
·        Алған білімдерін бір жүйеге келтіру, іс-тәжірибеде қолдану, тілдік құзыреттілігін арттырып, әлемдегі шет тілдің таралуын айқындау.
·        балалардың жас ерекшеліктеріне, тәрбиесіне назар аударып жеке бағытталған іс-әрекеттерді жасау;
·         өз деңгейінде орындай алатын тапсырмаларды беру арқылы оқушылардың апталықтың басты кейіпкеріне айналдыру.  
            Іс-шаралар өткізу барысында оқушылардың оқу, тілдік және ауызекі сөйлеу қабілеттерінің арттыруы. Жеке және топтық жұмысының ерекшеліктеріне назар аудару.
    Барлық іс-шараларда түрлі әдіс-тәсілдері қолданылады. Оқушылардың жауапкершілігі артып, алға қойған мақсатқа жете білу
Қаңтардың 08. 01 -19. 01.18 күндер  аралығында Алакөл орта мектеп-бақшасында жоспарға сай  ағылшын пәнінің онкүндігі өтті. Сол онкүндікке байланысты мектебімізде  әр сыныптарда  әр түрлі іс - шаралар өтті. Атап өтетін болсақ:
Қаңтардың 08. 01. 18 күні онкүндіктің ашылу салтанаты болды.ашылу салтанатында әр сыныптың оқушылары ағылшын тілінде мәнерлеп өлеңдер оқыды. 
Қаңтардың 09.01.18 күні «Ағылшын тілі әлемінде» атты қабырға газеттер сайысы өткізілді. Сайыста орын алған сынып марапатталды.
        Қаңтардың  10.01.18 күні ағылшын тілі пән мұғалімі Ашимов А.С. 6-8 қазақ сыныптар арасында «Своя игра» атты сыныптан тыс зияткерлік сайыс өткізді.
       Қаңтардың 11.01.18 күні 1-4 басауыш сыныптар арасында «Бастауыш сыныптарға арналған ойын-сауық бағдарламасы» атты сыныптан тыс сабақ өткізді. Белсенді қатысқан оқушылар марапатталды.
       Қаңтардың 15.01.18 күні 2-11 сыныптар арасында ағылшын пәнінен мектепішілік олимпиада өтті. Олимпиадада орын алған оқушылар марапатталды.
       Қаңтардың 16.01.18 күні 2-11 сыныптар арасында Сүйікті  шетелдік өнер туындысына немесе мультфильмге   арналған суретттер мен  карточкалар көрмесі ұйымдастырылды.
       Қаңтардың 17.01.18 күні 2 «ә» сыныпта « Ағылшын тілі көшбасшысы!» атты  брейн-ринг өтті.
       Қаңтардың 18.01.18 күні пән мұғалімі 8 «а» сыныбында ашық сабақ өткізді.
       Қаңтардың 19.01.18 күні ағылшын пәнінің онкүндігінің жабылу салтанаты болды. Барлық белсенді қатысқан оқушылар,сынпытар марапатталды.
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