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«Если запастись терпением и проявить старание,
                                                                                                                    то посеянные семена знания 
                                                                                                     непременно дадут добрые всходы…» 
                                                                                                                                  Леонардо да Винчи 

Современные тенденции в сфере образования республики и задачи, стоящие перед его различными уровнями, вызывают необходимость переосмысления их роли, функций и места в общей системе образования, выработки новых подходов в их дальнейшем развитии.

Высокоэффективная система образования является одним из основных факторов обеспечения устойчивого роста экономики страны и казахстанского общества. 

В Послание Президента Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Казахстанский путь-2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее» особое внимание уделяет повышению качества образования. Особое значение имеет призыв Главы государства к модернизации системы образования и выводу его на международный уровень развития. Поставленные в нем задачи отражают новый этап активной деятельности всего общества и государства по созданию необходимых условий, которые должны обеспечить вывод республики к середине текущего века по вхождению Казахстана в число 30 самых развитых стран мира.

Важнейшим фактором достижения заданных целей выступает образование. В условиях современного динамичного развития и глобальной конкуренции от образования требуется, чтобы оно было качественным и непрерывным на протяжении всей жизни. Поэтому перед казахстанской системой образования поставлена задача овладения современными методиками и программы обучения, повышения уровня преподавания, обучения востребованным знаниям и навыкам, таким как трехязычие, (казахский, русский, английский), профессионально-техническая подготовка, аналитическое мышление и.т.д. 

«Модернизация системы образования в Казахстане целесообразна по трем главным направлениям: оптимизация образовательных учреждений; модернизация учебно-воспитательного процесса; повышение эффективности и доступности образовательных услуг», – говорится в статье Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева. 

 
Проблема получения качественного образования всегда была и будет актуальной. От того, какое образование получит человек, зависит дальнейшая его жизнь. В XXI веке для учащегося недостаточно одного аттестата зрелости, в котором отражены все предметы, изученные им за годы обучения в стенах родной школы. Ему необходимо научиться мыслить критически, по новому подходить к решению проблем, быть любознательным и творчески мыслящим, обладающим логикой мышлением, готовым к сотрудничеству, способным к самовершенствованию и самореализации. Он должен стать профессионалом своего дела, востребованным в любой современной сфере деятельности человека. 
Поэтому задача школы – уделить пристальное внимание к проблемам воспитания, готовить подрастающее поколение согласно требованиям времени. Настало время стать учителем нового формата, образца. Научить ребёнка учиться – вот основная задача современного учителя. Пришло время пересмотреть свои подходы к обучению. Моя задача, как педагога, состоит не в передаче готовых знаний, а в вовлечении учащихся в учебный процесс, развитию у них умению обучаться. Я хочу научить своих учеников ставить перед собой цель и задачи обучения, научить их исследовать проблему, консультировать друг друга, учиться вырaбaтывaть свою точку зрения и отстаивать собственное мнение, вырaжaть свои мысли ясно, уверенно и корректно по отношению к окружaющим. 
          На мой взгляд, совершенствование системы образования должно, прежде всего, начинаться с совершенствования работы каждого  учителя, его подходов к обучению  детей. Для этого постоянно необходимо повышать квалификацию, идти в ногу со временем. Значит, пришла пора учителю, измениться, поменяться в соответствии с требованиями современности, изменить свои взгляды, подходы, принципы в своей педагогической деятельности. А результатом этих перемен станет новый ученик – "независимый, самомотивированный, увлеченный, уверенный, ответственный, с хорошо развитым критическим мышлением, умеющий свободно общаться на русском, казахском и английском языках и проявляющий компетентность в цифровых технологиях". А самое главное – ученик научится тому, как учиться. 

Учителю, прежде чем ставить и решать вопросы о том, как учить необходимо, понять - что же он должен изучать на уроках и, главное - зачем.

Часто мы учителя начальных классов сталкиваемся с проблемой: как организовать диалог на уроке? Для этого нужно разобраться в том, что такое диалог и зачем он вообще необходим. Результаты научных исследований показывают, что диалог занимает центральное место на уроке. Мерсер и Литлтон (2007) показали, что диалог в классе может способствовать интеллектуальному развитию учеников и их результативности в обучении. В исследованиях подчеркивается, что интерактивное общение как со взрослыми, так и совместная работа со сверстниками способствует обучению детей когнитивному развитию. Л. Выгодский характеризует детей младшего школьного возраста как учеников, у которых когнитивное развитие происходит в процессе социального взаимодействия: иными словами, в момент, когда учеников обучают более взрослым способам мышления путём их общения с более способными учениками и взаимодействия с окружающей культурой и средой.

Серию последовательных уроков на практике я проводила на уроках самопознания. Урок самопознания - это откровенный диалог учащихся с учителем, когда через социально - ролевые игры и тренинги исследуется мир человеческих взаимоотношений, происходит обмен жизненными наблюдениями, развиваются навыки практического служения обществу. Каждый ребёнок учится понимать вопросы учителя о том, что заинтересовало, что оказалось непонятным - это мостики к раскрытию авторского замысла. Диалог в обучении - это своебразная форма общения, осуществляющееся в форме речи. Это взаимодействие в условиях учебной ситуации, в ходе которого происходит информационный обмен между его участниками. Специфика учебного диалога определяется целями урока, но может меняться в зависимости от обстоятельств. Учебный диалог на уроке представлен в основном двумя его видами: "учитель - ученик" и "ученик - ученик". В обучении младших школьников диалог является одной из главных форм обучения, он является неотъемлемым компонентом, внутренним содержанием технологии личностно - ориентировочного образования.

В начальной школе не все ученики способны осмыслить текст из-за отсутствия навыков беглого чтения, поэтому учитель вместе с учениками строит весь ход будущего диалога, в коллективной деятельности. Прислушиваясь, друг к другу ученики учатся слышать мнение собеседников. На сегодняшний день существует достаточно доказательств, которые указывают на то, что совместная беседа учеников в классе приносит большую пользу, так как:

 - позволяет ученикам выражать своё понимание темы;

 - помогает им осознать, что у людей могут быть разные идеи;

 - содействует аргументированию учениками своих идей;

 - помогает учителям понять, на какой стадии находятся ученики в процессе своего общения.

На своих уроках использовала парную и групповую формы работ, дети учились работать вместе, обсуждать, прогнозировать, рисовать, доказывать свою точку зрения, размышлять. Деление на группы проводила по желанию детей. Разработали правила работы в группе, ученики следовали им, не нарушая их, потому что были разработаны в совместном обсуждении, моя роль имела только направляющий характер. Дети были активны в течение урока, сами того, не подозревая, они лучше узнавали друг друга. Постановка вопросов является ключевым навыком, так как при удачной его формулировке он становится эффективным инструментом для преподавания и может поддерживать, улучшать и расширять обучение учеников. Учителю, желающему преодолеть проблемы в обучении, важно понять те ценностные ориентиры, которыми он будет руководствоваться в своей деятельности с детьми; владеть способами организации учебного диалога на уроке. Важно не наполнить головы детей знаниями, важно создать такие условия на уроке, в которых ребёнок захочет стать собеседником, исследователем. Каждое открытие становится для детей чудом открытия мира, человеческих ценностей.

Задавая вопросы учащимся, терпеливо ждала ответы на них, хотя временные рамки не позволяли этого. На мои вопросы были и неправильные ответы, но я ни разу не позволила себе сказать об этом ребёнку. В этом случае я обращалась к классу с вопросом: кто думает по другому, или к этому же ученику - перефразируй, подкорректируй, поищи в тексте, хорошенько подумай. Прошу быть внимательнее, не спешить, обращаю внимание на важные моменты. Таким образом, поддерживая детей, направляя их. Большим мастером метода беседы был выдающийся швейцарский психолог Жан Пиаже, который применял особый приём: он ставит себя в положение ученика, которого надо обучать. Самое главное в диалоге - атмосфера, где учитель и ученик равные партнёры. В совместном обсуждении отразили то, что дети знали о природе родного края, о стране в которой живут.          

        Трудности, с которыми столкнулась: отсутствие навыка групповой работы, неумение выражать свои мысли, нехватка самостоятельности в мышлении даже детям с академическими способностями. Со временем я стала замечать, какие «плоды» приносит работа в группе. Многие дети, привыкшие отсиживаться в тени, приняли активное участие в работе. К детям приходит постепенно понимание значимости работы в группе, как единого целого.
Диалоговое обучение - форма, которую можно применять на разных этапах урока: при постановке проблемного вопроса, определение темы урока, опросе домашнего задания, закреплении темы, в ходе объяснения нового материала. Использовала разные виды бесед: исследовательская (составление рассказа по опорным словам, «подписывание» иллюстраций словами), дебаты (подбор устойчивых выражений к теме урока).

Основное назначение диалогической формы обучения состоит в том, что она позволяет ученикам выражать свои знания, соотносить различные точки зрения, взгляды, достигать взаимопонимания по предложенной проблеме. Дети обучаются эффективнее, и их интеллектуальные достижения выше при условии их вовлечения, в обсуждения, диалог и аргументацию. Для нас учителей диалог является хорошим инструментом для прослеживания знаний учащихся. Кроме того, диалог влияет и на формирование логического, творческого компонентов в мышлении детей, развитие речевых и коммуникативных навыков у младших школьников. Хочется остановиться на развитии коммуникативных навыков школьников: это составляющая характера человека является значимой для дальнейшего развития ребенка. Коммуникабельные дети более успешны и в образовании и в жизни. Под наличием сформированных коммуникативных навыков подразумевают развитую речь, умение вступать в диалог, работать в группе, высказывать свою точку зрения и отстаивать её, принимать чужую точку зрения. Диалог способствует развитию словарного запаса младших школьников, а чем больше словарный запас, тем выше степень понимания и восприятия изучаемого материала. Сказанное подтверждается практикой. Более успешны дети в обучении в первом классе те, которые на момент прихода в школу уже имели развитую речь. Могли составить предложения на заданную тему или по картинке, объяснить свои действия, анализировать действия одноклассников. И наоборот, дети, у которых слабо развита речь, имеются какие - либо логопедические дефекты, занимают более пассивную роль в классе. Большинство из таких детей затрудняются отвечать на поставленные вопросы, более нерешительны и менее активны при работе в группах. Учебный диалог не должен быть просто беседой, он должен способствовать получению знаний и мотивировать на их дальнейший поиск. Задача учителя научить детей вести диалог для обучения. Начальная школа является благоприятной средой для использования диалогического обучения, развитие диалогического мышления. Учитель начальных классов не ограничен рамками урока, обучение проходит и на переменах и после занятий. При помощи диалога я стараюсь вызвать интерес детей к познанию нового, быть более внимательным и культурно - эмоциональным по отношению к окружающему миру. При встрече детей всегда интересуюсь их настроением, узнаю как провели выходные, обращаю внимание на погоду  и т. д. Результаты не заставляют себя ждать. Дети быстро привыкают к такому общению и вскоре ученики сами начинают наблюдать, делиться увиденным. Обучение через диалог способствует развитию теоретического мышления, формирует интерес к знаниям, не пропадающий при переходе из класса в класс, желание, а главное умение учиться. Наблюдая за детьми, я заметила, что им очень важно видеть, что учитель слушает и слышит его. В зависимости от ситуации я использую приемы пассивного и активного слушания. Пассивное слушание предполагает жестовые движения, зрительный контакт, кивки головой, слова: «Хорошо», «Продолжай», «Молодец», «Умница». Приёмы активного слушания  использую при проведении диалога во время актуализации знаний, изучении нового материала, закрепление пройденного. Приёмы активного слушания могут быть такие: трансляция (дословное повторение сказанных слов), редакция (повторение самого главного) и резюмирование (обобщение сказанного). Данные приёмы необходимы не только для того, чтобы ребёнок убедился, что его услышали и поняли, но и потому, что позволяет другим детям повторить, еще раз услышать материал, отметить главное. Такие приёмы я называю «живым» слушанием, они являются необходимым условием работы с детскими ответами на уроке.

Каждая форма общения оказывает влияние на развитие личности ребёнка. Обучение и преподавание на основе диалога предполагает подход, при котором диалог между учеником и учителем помогает учащимся самостоятельно формировать и развивать собственное мышление.

Социальное взаимодействие в ходе занятий играет важную роль в обучении. Общение с детьми тогда эффективно, когда оно осуществляется с позиции доброжелательности, любви к детям, когда формы, средства общения педагогов учитывают природу ребёнка, его возрастные и индивидуальные особенности. Плоды такого общения прекрасны! Не будем лишать себя этой радости.

Мои успехи при проведении серии последовательных уроков:
 - не стало «изолированных» детей;

 - увеличилось количество популярных детей в классе;

Теперь среди популярных детей можно отметить и тех, которые отличались только своим поведением, а сейчас дети смотрели на них другими глазами. К моему удивлению они подавали идеи, рисовали, находили в учебнике нужную информацию понимая, что работа каждого - это успех всех.

Я считаю, что модуль "Новые подходы в преподавании и обучении" присутствовал на каждом уроке. Если я сейчас помогу ученикам развивать потребность в диалоговом обучении, и научу применять его, то это важное качество с ними останется надолго, ведь в настоящее время так остро стоит дефицит общения. Сейчас я уверена, что поменяю свои традиционные взгляды на обучение, буду работать над собой, чтобы моё обучение детей стало качественнее и современнее.

Наши дети – это люди нового поколения, нового информационного общества.  Мы видим, что постепенно ключевые образовательные компетенции превращаются в средства развития личных качеств и личных смыслов учащихся. Образование выходит на новую ступень. Способны ли мы, уважаемые коллеги, вывести наших учеников на этот уровень? Я думаю, что каждый из нас сегодня должен задуматься о том, что одним из условий является компетентность не только ученика, но и самого учителя,  ведь именно от него во многом зависит образ будущего выпускника.

