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                                                    Чем известен полюс Южный?

                                                                   Тем, что полюс Южный — вьюжный.

                                                    Землю там покрыли льдины,

                                                                        А на них живут пингвины.

                                        Не летают птицы эти,

                                     Но летать они хотят

                                         И подолгу на рассвете

                                         В небо низкое глядят.

Введение.
Однажды посмотрев мультфильм «Мадагаскар» об отважных и хитроумных пингвинах сбежавших сначала на родной Южный полюс, 

а затем в теплые края. Мы задумались, а что мы знаем о пингвинах? Где на самом деле они обитают? Как они живут? Если они звери, то почему у них  крылья. А если птицы, то почему не летают.
Любой человек может сказать, что это такие симпатичные, хоть и неуклюжие черно-белые нелетающие птицы, которые живут в Антарктиде. Но нам хотелось узнать, как можно больше об этих обитателях нашей планеты. Мы решили получить ответы на свои вопросы. Для того чтобы узнать побольше о пингвинах, мы прочитали много литературы. Работали в Интернете, смотрели документальные фильмы.
    Пингвинов можно отнести к одним из самых известных представителей птичьего мира. Секрет такой популярности этих своеобразных пернатых очень прост. Человека всегда привлекало в животном мире, прежде всего то, что наиболее похоже на него самого - обезьяны, почти по-человечески разумные дельфины... ну и, конечно, пингвины, похожие своим внешним видом и походкой на маленьких человечков. По земле ходят неуклюже, вперевалочку, и похожи на туго набитый мешок на коротких ножках. Иногда они падают брюхом на лёд и быстро скользят, помогая себе лапами и ластами. В ласты у  пингвинов превратились крылья, покрытые перышками, как чешуйками. Когда пингвин плывет под водой, его ласты совершают движения, напоминающие взмахи крыльев, а перепончатыми лапами и хвостом он рулит. Пингвины развивают в воде скорость до 40 км/ч. Пингвины примечательны тем, что они "освоили" самый суровый континент - Антарктиду, и ещё способны в немыслимых условиях антарктической зимы выращивать потомство... Нам хотелось подробнее узнать, как это им удается. Пингвин - это мужественная и замечательная птица. Своей популярностью пингвины обязаны главным образом императорскому пингвину и пингвину Адели, которых часто описывают в книгах или показывают в фильмах об Антарктиде. Вообще же, отечественные ученые насчитывают от 16 до 18 ныне живущих видов пингвинов. На Западе чаще всего говорят о 17 видах. Науке, кроме того, известны еще около 40 ископаемых видов.

Абстракт
Цель исследования –  выяснить,  как пингвинам удается жить в таком холоде  ещё и выводить потомство.
Задачи исследования – 

 1.Узнать, когда появились пингвины.

 2. Какие виды пингвинов  живут в Антрактиде.

 3. Изучить различные информационные источники с целью получить больше информации о пингвинах.
 4. Рассказать о том, что мы узнали своим сверстникам.
Гипотеза – мы считаем, что пингвины самые холодостойкие из птиц, которые ещё умеют плавать.
Объект исследования - птицы
Предмет исследования - пингвины
Методы исследования – изучение теоретического материала.
                                        работа в сети Интернет

Новизна исследования – мы узнали много нового о жизни пингвинов, о многообразии их видов.
Результаты работы и выводы - в ходе исследования мы научились:

1. Находить полезную информацию.

2. Работать с научной литературой.
3. Анализировать источники информации.
4. Делать выводы.
Поставленные цели и задачи выполнены.
Что же мы узнали?

Основные выводы_исследования:

• Считается, что пингвины появились 60 - 70 млн лет назад, застав даже динозавров. Долгое время пингвины считались отдельной группой животных. И только совсем недавно ученые пришли к мнению о том, к какому семейству птиц ближе всего пингвины. Но судя по данным исследования их ДНК, пингвины – это разновидность морских птиц (гагар, альбатросов, буревестников).

• Все пингвины живут в южном полушарии. За исключением Галапагосского пингвина, обитающего в Эквадоре.

• Пингвины исключительно приспособились к холодному климату. Это удается им благодаря наличию у них толстого слоя подкожного жира и трех слоев перьев. Масса жировой прослойки пингвина достигает 50% от массы тела.
• Пингвины могут находиться под водой до 30 минут. И половину своей жизни эти птицы проводят в воде.
• Пингвинам удается стоять прямо, потому что их перепончатые лапы находятся в самом конце тела.

• Каждую зиму самка пингвина откладывает одно яйцо и отправляется далеко к морю, в то время как самец в течение 60 дней его непрерывно охраняет, пребывая почти, что в обездвиженном состоянии.
• Самым большим из современных пингвинов является императорский пингвин, рост которого составляет 110-120см, а вес доходит до 46 кг. Самый мелкий же  – малый пингвин. Его рост 30—40 см, а вес 1—2,5 кг.
• Скорость движения пингвина по суше – 1-2 км/ч. Однако расстояние, которое может пройти пингвин без остановок достигает 100 километров.

Область практического использования результатов – результаты своих 

исследований мы использовали при составлении презентации, провели выставку книг, рисунков, поделок.
I. Поселение пингвинов на Южном полюсе.
 
Пингвины на Южном полюсе поселились вовсе не из любви к вечному холоду. Начать с того, что эти забавные нелетающие птички – весьма древние создания, жившие на нашей планете еще 60 миллионов лет назад. Предки современных пингвинов отличались размерами и длинным клювом, но в целом вели схожий образ жизни. Только климат в Антарктиде тогда был совсем другой – умеренный и спокойный.

   
Шли годы, столетия, тысячи и миллионы лет. Климат на планете менялся, материки дрейфовали. Антарктида сменилась на Южный полюс и покрылась льдом. Животные оттуда ушли, либо вымерли, а пингвины приспособились и остались. Не все, конечно. 
 
Недостатки жизни на берегах Антарктиды до боли очевидны. Но есть как минимум одно преимущество – благодаря адскому холоду, у пингвинов совершенно отсутствуют естественные враги на суше. Благодаря этому у них развилось нехарактерное для подобных птиц бесстрашие – они ничуть не боятся человека. Судя по всему, дело в том, что пингвины попросту воспринимают людей как… других пингвинов. Странных, конечно, но родичей. Этот факт подтверждается рассказами многих очевидцев, побывавших на Южном полюсе.

С другой стороны, вода для пингвина – среда хоть и родная, но враждебная. Неуклюжие на суше, эти птицы прекрасно плавают, чему способствует их веретенообразное тело. Увы, кроме вкусной рыбы в воде водятся морские котики, морские леопарды, морские львы, а также касатки и акулы. Все они спят и видят, как бы полакомиться жирненьким пингвином. К счастью, на стороне наших героев - высокая маневренность, скорость и отчаянное желание выжить. 

Спасаясь от хищников, они выскакивают обратно на сушу. И когда настает пора вновь отправиться за рыбой, пингвины долго переминаются на берегу, не решаясь нырнуть в смертоносную морскую воду. Наблюдать это со стороны, возможно, и забавно, но если задуматься – неужели на месте птиц люди вели бы себя иначе?

 
Пингвины обладают колоссальной выносливостью и могут за один обычный переход пересекать до ста километров Антарктики. Когда человек, даже в спецодежде, рухнул бы от усталости и холода, пингвин продолжит идти и идти вперед. 
Чтобы выжить в суровых условиях, нужно держаться вместе. Пингвины твердо усвоили этот урок. Они живут исключительно колониями, размер которых потрясает. К примеру, колонии императорских пингвинов могут достигать десятков тысяч особей! И это не просто неорганизованная толпа птиц, а настоящее сообщество с крепкой структурой. Пингвины образуют пары один раз и на всю жизнь. Когда самка откладывает яйцо, самец неустанно охраняет его от чаек и поморников - больших любителей свежих пингвиньих яиц.

 
Все пингвины высиживают птенцов, разумеется, на суше: в траве, в кустах, в дюнах, среди камней, два вида в норах. Гнезда — ямки в земле, у некоторых выложенные по краям галькой, ракушками, листьями, костями и даже трупами кроликов.
Несмотря на кажущуюся безобидность, пингвин отлично защищается с помощью клюва и крыльев даже против птиц, превосходящих его размерами. Когда птенец вылупляется, отец или мать продолжают оберегать его до трехнедельного возраста, а затем отправляют в своеобразные тесные группы – «ясли». Надо сказать, что ни один другой вид птиц не имеет такого ответственного подхода к выращиванию малышей. За яслями приглядывают молодые пингвины, пока не имеющие детей, либо особи, потерявшие собственное потомство.

На Южном полюсе случаются настолько холодные времена, что даже слоя подкожного жира и густого пуха становится недостаточно для сохранения тепла. Тогда пингвины в очередной раз используют преимущество общественной жизни – сбиваются в плотные группы. Но не просто так, а в строгом порядке, постоянно перемещаясь по кругу и меняясь местами, чтобы распределить температуру между всеми участниками движения. 

При верном соблюдении условий подобного «танца» температура внутри группы повышается до 35°C, даже если снаружи царит лютая полярная стужа.
Далеко не все пингвины заселяют негостеприимные морозные просторы Антарктиды. Многие из них живут на островах, входящих в радиус Южного полюса, где климат гораздо мягче, а некоторые виды обитают в Новой Зеландии, Австралии и даже на южном краю Африки.

    
Там – совсем как в популярных мультфильмах – они ныряют в теплые воды, создают гнезда в песке и скалах и наслаждаются всеми плюсами умеренного климата. 
Все пингвины высиживают птенцов, разумеется, на суше: в траве, в кустах, в дюнах, среди камней, два вида в норах. Гнезда — ямки в земле, у некоторых выложенные по краям галькой, ракушками, листьями, костями и даже трупами кроликов.
I. Вывод по главе:  Пингвины – одни из лучших приспособленцев на нашей планете. Они умны, выносливы и всегда держатся вместе. Пусть они не умеют летать, но в воде их догонит не всякая акула. И, наконец, они, как никто другой, трепетно заботятся о семье и детях. Пингвины заслуженно пользуются популярностью в человеческом обществе, благодаря своим выдающимся качествам и огромному обаянию. И если уж они принимают людей за «своих», то почему бы и нам не сделать ответный жест? 

II. Почему их так называют и как их вообще нашли.
 
С пингвинами связано много событий из истории мореплаваний и исследований Южного океана, а названия некоторых видов имеют романтическое происхождение. Много страниц этой теме, например, посвятил в своей книге "Пингвины" известный американский ученый Г. Симпсон. Между прочим, и свое нынешнее название пингвины получили не сразу. Так первоначально звали бескрылую гагарку - птицу из семейства чистиковых, жившую до середины XIX века в Северной Атлантике. Гагарка имела вполне "пингвинью" окраску - белые грудь и живот, темные спина и голова. На суше она держалась также "по-пингвиньи", т.е. почти вертикально. Летать гагарка не умела, а крылья ее имели вид небольших ластов. Как пишет Г. Симпсон, первыми европейцами, увидевшими настоящих южных пингвинов, были моряки экспедиций Васко да Гама - в 1497г. у южного побережья Африки, и Магелана - в 1520г. у юго-восточного побережья Южной Америки. В описаниях этих плаваний пингвины еще не фигурировали под современным названием. Странно, но чаще всего необычных птиц сравнивали с гусями. Только в конце XVI в. южных птиц стали называть пингвинами и перенесли это название в южное полушарие, судя по всему, английские моряки, которым была знакома бескрылая гагарка. Чтобы избежать путаницы, знаменитый французский натуралист Бюффон ввел в XVIII в. для южных птиц название маншоты, т.е. неуклюжие. Но оно не получило распространения. Да и путать их больше не с кем, ведь бескрылая гагарка в середине XIX столетия вымерла.
Вывод по главе: Есть три варианта откуда произошло название «пингвин»:

 1) от валлийского пен (голова) и гвин (белая) обозначающего вымершую бескрылую гагарку (Pinguinus impennis) из семейства чистиковых. И моряки назвали пингвинов также по причине их схожести.

 2) от латинского слова «толстый»; это подтверждается тем, что во многих европейских языках слово «пингвин» ассоциируется со словом «толстый».

 3) от английского слова pinwing — крыло-шпилька. Версия довольно сомнительна, так как в самом английском языке слово «пингвин» пишется как «penguin».
III. Виды пингвинов 

Ныне на земле обитают 15 — 18 видов пингвинов. Все гнездятся на островах и побережьях южного полушария, лишь галапагосский пингвин живет на экваторе и частично даже в северном полушарии. 
Императорский пингвин - Рост: 112 см, вес: 27-40 кг, численность: 135-175 тыс. пар, место обитания: континентальное побережье Антарктики.

Королевский пингвин - Рост: 94 см, вес: 13,5-16 кг, численность: более 1 млн. пар, место обитания: субантарктические острова, шельф.
Пингвин Адели - Рост: 45-60 см, вес: 3,5-4,5 кг, численность: около 4170 тыс. пар, место обитания: континентальное побережье Антарктики.

Папуасский пингвин - Рост: 60-75 см, вес: 5,5-6,5 кг, численность: 260-300 тыс. пар, место обитания: антарктические и субантарктические острова, Антарктический полуостров.

Антрактический пингвин - Рост: 45-60 см, вес: 4 кг, численность: 6,5 млн. пар, место обитания: антарктические и субантарктические острова.

Хохлатый (каменный) пингвин - Рост: 40-45 см, вес: 2,3-2,7 кг,
численность: 3,5 млн. пар, место обитания: антарктические и субантарктические острова.

Золотоволосый пингвин - Рост: 50-60 см, вес: 4,5 кг, численность: более 11,5 млн. пар, место обитания: субантарктические острова в Атлантическом и Индийском океанах.

Пингвин Шлегеля -  Рост: 65-75 см, вес: 5,5 кг, численность: 850 тыс. пар, место обитания: остров Макуори и остров Кэмпбел (южнее Н. Зеландии). 
Пингвин Виктории - Рост: 60 см, вес: около 3 кг, численность: 5-10 тыс. пар, место обитания: Новая Зеландия.

 Большой хохлатый пингвин - Рост: около 65 см, вес: 2,5-3,5 кг,
численность: более 200 тыс. пар, место обитания: Австралия, Новая Зеландия и близлежащие острова.

Снэрский хохлатый пингвин - Рост: 63,5 см, вес: около 3 кг,
численность: 25 тыс. пар, место обитания: острова Снэрс, к югу от Новой Зеландии.

Желтоглазый пингвин - Рост: 76 см, вес: 6 кг, численность: около 1 800 пар, место обитания: к юго-востоку от Новой Зеландии.

Голубой (малый пингвин) - Рост: 38 см, вес: 1 кг, численность: около 1 млн. птиц, место обитания: Южная Австралия и Новая Зеландия.

Белокрылый пингвин - Рост: 40 см, вес: 1,5 кг, численность: около 1 млн. птиц, место обитания: восточное побережье Новой Зеландии.

Галапагосский пингвин - Рост: 53 см, вес: 2,5 кг, численность: 6-15 тыс. птиц, место обитания: Галапагосские острова.

Пингвин Гумбольта -  Рост: 55-65 см, вес: 4 кг, численность: 20 тыс. птиц, место обитания: острова у западного побережья Ю. Америки, побережье Перу и Чили.

Магелланов пингвин - Рост: 60-70 см, вес: 5 кг, численность: 4,5-10 млн.пар, место обитания: острова у западного побережья Ю. Америки, побережье Перу и Чили.

Африканский пингвин - Рост: 60-70 см, вес: 3 кг, численность: 50-171 тыс.пар, место обитания: побережье Южной Африки.
Вывод по главе: Несмотря на исключительную популярность пингвинов, большая часть их видов моряками не различается. Как правило, большинство разновидностей пингвинов обитают в Антарктиде и в некоторых других самых холодных областях полушария. Некоторые немногочисленные виды могут выжить в умеренных и даже тропических широтах. 

IV. Коренные жители Антрактиды

Императорский пингвин

Коренной житель Антарктиды – императорский пингвин. Рост: от 40 см до 120 см, вес: от 3 до 42 кг. Оперение короткое, плотное, покрывает тело равномерно, на спине тёмное (от чёрного до сине-чёрного), низ тела белый; у некоторых видов на голове жёлтые пятна или хохол. Грудная мускулатура и грудина хорошо развиты. Иногда пингвины плывут, выпрыгивая из воды, как дельфины. На берег или лёд выходят из воды прыжком. На суше передвигаются шагом, реже бегают, по снегу скользят на брюхе, отталкиваясь лапами и ластами. Питаются рыбой, головоногими моллюсками, ракообразными. Гнездятся на побережьях колониями (до миллиона особей); некоторые виды селятся небольшими группами или поодиночке. Гнёзда — на камнях или гальке, у некоторых — под корнями деревьев и в пещерах. Птенцы вылупляются зрячими, покрытыми густым пухом. Подросшие птенцы некоторых видов сбиваются в плотные группы ("ясли") для защиты от опасностей, когда родители уходят за кормом.
 
У императорских пингвинов существует немного врагов, и естественный возраст этих птиц может достигать 25 лет.

 
Единственные хищники, убивающие взрослого императорского пингвина в воде или вблизи воды — это косатки и морские леопарды. На льдинах иногда случается, что птенцы императорского пингвина становятся добычей поморников или гигантского буревестника. Именно от последнего исходит наибольшая опасность, так как он является причиной гибели до трети птенцов императорского пингвина. Для взрослых особей эти птицы не представляют опасности.
 
Как морская птица, императорский пингвин охотится исключительно в море. Он питается рыбой, кальмарами и крилем. Императорские пингвины охотятся в группах. Эти группы плывут прямо в косяк рыбы и быстро в нём нападают на добычу, клюя всё, что перед ними возникает. Мелкую добычу они едят прямо в воде, а с более крупной добычей они должны выплыть на поверхность, чтобы её разделать. На охоте императорские пингвины преодолевают большие расстояния и достигают скорости до 3-6 км/ч и глубину до 35 метров. При необходимости они могут провести под водой до 15 минут. Чем больше света, тем глубже они ныряют, так как их главным ориентиром при охоте является зрение, а не слух или эхолот.

Колонии императорских пингвинов находятся в естественных укрытиях: за утёсами и крупными льдинами с обязательным наличием участков открытой воды. Самые большие колонии насчитывают до десяти тысяч особей. Часто императорские пингвины передвигаются лёжа на брюхе, работая лапами и крыльями.

 
Для того, чтобы согреться, императорские пингвины собираются в плотные группы, внутри которых температура может достигать +35 градусов при температуре окружающего воздуха —20 °C. При этом пингвины постоянно перемещаются от края группы в центр и обратно, чтобы все находились в равных условиях.

Около двух месяцев в году императорские пингвины проводят в море, остальное время уходит на продолжение рода.

 
Отличается от своих собратий самым необычным и удивительным поведением в брачный период. Ухаживание начинается в марте. Самцы и самки выходят на лёд и направляются на 200 км в глубь континента. Они идут длинными цепочками навстречу постоянно ухудшающимся погодным условиям. Императорские пингвины совсем не строят гнёзд. Самка откладывает одно большое яйцо и уходит на откорм далеко в открытое море. Инкубационный период длится 9 недель, и всё это время во тьме антарктической ночи голодный самец выносит холод до -60 градусов С, и ветер - до 480 км/час. Самец держит яйцо на ноге, надёжно прикрывая его складкой живота. Тесно сгрудившись, чтобы согреться, группа самцов непрерывно двигается и пингвины, которым холодно, постепенно перемещаются в центр, выталкивая тех, кто уже согрелся. За время ухаживания и высиживания самец теряет около половины своего веса, но редко кто из них умирает от голода. Самка обычно возвращается через несколько дней после появления птенца. Если она не возвращается - самец, не имеющий сил, чтобы голодать, бросает птенца. Вернувшаяся самка быстро находит своего партнёра с птенцом и берёт на себя все обязанности по уходу. Родители по очереди кормят птенца до декабря, когда наступает антарктическое лето.

К семинедельному возрасту, птенцы покрыты толстым слоем пуха. Они уже достаточно крупные. Чтобы сохранить тепло и уберечься от ветра и хищников они собираются в ясли. К декабрю пингвинчики становятся совсем большими, и родители перестают заботиться о них. Однажды в тёплый солнечный день группа молодых пингвинов следом за родителями направляются к морю и просто ныряют в воду. На берег они вернутся в конце января - начале февраля на несколько недель, чтобы сбросить старые и отрастить новые перья. 
Пингвин Адели

Пингвин Адели — птица средних размеров. Длина туловища около 70 см, вес около 6 кг. Верх тела чёрный, брюхо белое. Вокруг глаза белое кольцо.
Самые большие колонии обнаружены вдоль побережья Антарктиды и на ближайших скалистых островах. В целом популяция пингвинов Адели насчитывает свыше 2,4 млн пар, не считая молодых пингвинов, ещё не достигших брачного возраста. Названы в честь жены французского исследователя адмирала Ж. Дюмона-Дюрвиля. Не боятся людей, однако не любят посягательств на свою территорию и бесстрашно нападают на человека в случае опасности.

Большую часть времени пингвины Адели проводят в океане, придерживаясь паковых льдов, где открытое море обеспечивает более высокую температуру. На сушу, птицы выходят только в гнездовой период. В это время тысячи птиц объединяются в огромные колонии и занимают скалистые районы по берегам Антарктиды и некоторых архипелагов. Природа хорошо подготовила пингвинов Адели к жизни в суровом климате Антарктиды. Концы водонепроницаемых перьев, покрывающих почти всю поверхность тела пингвина, направлены к коже. Таким образом, перья удерживают од собой слой воздуха, сохраняя тепло и приводя к тому, что вода легче стекает с них. Кроме того, у пингвинов имеется толстый подкожный жировой слой, который защищает их от сильных морозов, даже тогда, когда температура воздуха достигает – 60С. Пингвины Адели гнездятся многочисленными колониями. При постройке гнёзд бывает много шума и даже драк, это вызвано тем, что птицы нередко таскают камешки у своих соседей.

Шум стихает только тогда, когда самки откладывают яйца, а самцы приступают к их насиживанию. После окончания гнездового периода взрослые пингвины Адели линяют и вместе с птенцами уходят в море.
Суровый климат Антарктиды заставляет пингвинов гнездится в строго определённое время года. Эти птицы образуют постоянные пары и ежегодно возвращаются на те же места гнездовья. Путешествие по льду и снегу к отдалённым гнездовьям длится около месяца. Пингвины идут группами от нескольких десятков до нескольких тысяч особей. Птицы появляются на местах гнездования в конце полярной ночи – в начале октября. Если во время путешествия пингвины очень устают, они ложатся на брюхо и скользят по гладкому льду, отталкиваясь крыльями.

Первыми на местах гнездования появляются самцы пингвина Адели, а самки приходят через неделю. Прибыв на место птицы, занимают участок и приступают к строительству гнезда. Гнёзда различны в зависимости от возраста птиц – у молодых это несколько камешков на ровном месте, а у взрослых пингвинов сотни камешков, собранные в форме чаши. Самка с перерывом от 1 до 5 дней откладывает 2 яйца. Как только самка пингвина Адели откладывает второе яйцо, она уходит в море на кормёжку. Самцы, насиживающие яйца, продолжают голодать. Спустя 2-3 недели самки возвращаются, а самцы отправляются на море на поиски корма. Они возвращаются к гнезду быстрее. В середине января на свет появляются птенцы. В течение 2 недель они прячутся под родителями, позже стоят рядом с ними у гнезда, прячась только во время буранов. 4-недельные птенцы пингвина собираются в большие группы – «ясли». Когда птенцам исполняется 8 недель, «ясли» распадаются.
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Пингвин Адели отыскивает пищу в море. Основную часть его рациона составляет криль, а, кроме того, птица поедает головоногих, некоторых других моллюсков и мелкую рыбу. Благодаря особым приспособлениям пингвин Адели может наилучшим образом использовать энергию, полученную вместе с пищей. В день пингвину Адели требуется около 2 кг еды. Во время плавания птица при помощи крыльев развивает скорость более 20 км/час. Большие ноги, снабжённые плавательными перепонками, выполняют функцию руля и помогают пингвину Адели держаться определённого направления.

Вывод по главе: Пингвины и Антарктида в нашем представлении неразделимы. Тем не менее, в Антарктиде, не на островах около нее, а на самом материке, гнездятся только два вида пингвинов: императорские и Адели. Им удаётся комфортно чувствовать себя зимней полярной ночью, во время непрекращающихся снежных бурь и ураганных ветров, при температуре воздуха -60 С! Птенцы выводятся в июле, в самый разгар антарктической зимы, в полной темноте. 
Заключение
   Пингвины на Южном полюсе поселились вовсе не из любви к вечному холоду. Начать с того, что эти забавные нелетающие птички – весьма древние создания, жившие на нашей планете еще 60-70 миллионов лет назад. Предки современных пингвинов отличались размерами и длинным клювом, но в целом вели схожий образ жизни. Только климат в Антарктиде тогда был совсем другой – умеренный и спокойный.

   Шли годы, столетия, тысячи и миллионы лет. Климат на планете менялся, материки дрейфовали. Антарктида сменилась на Южный полюс и покрылась льдом. Животные оттуда ушли, либо вымерли, а пингвины приспособились и остались. Есть три варианта откуда произошло название «пингвин»:

 1)от валлийского пен (голова) и гвин (белая) обозначающего вымершую бескрылую гагарку (Pinguinus impennis) из семейства чистиковых. И моряки назвали пингвинов также по причине их схожести.

 2)от латинского слова «толстый»; это подтверждается тем, что во многих европейских языках слово «пингвин» ассоциируется со словом «толстый».

 3)от английского слова pinwing — крыло-шпилька. Версия довольно сомнительна, так как в самом английском языке слово «пингвин» пишется как «penguin». 
Пингвины исключительно приспособились к холодному климату. Это удается им благодаря наличию у них толстого слоя подкожного жира и трех слоев перьев. Масса жировой прослойки пингвина достигает 50% от массы тела.
   Таким образом, основные выводы_исследования следующие: 

Считается, что пингвины появились 60-70 млн лет назад, застав даже динозавров. Долгое время пингвины считались отдельной группой животных. И только совсем недавно ученые пришли к мнению о том, к какому семейству птиц ближе всего пингвины. Но судя по данным исследования их ДНК, пингвины – это разновидность морских птиц (гагар, альбатросов, буревестников).

• Все пингвины живут в южом полушарии. За исключением Галапагосского пингвина, обитающего в Эквадоре.

• Пингвины исключительно приспособились к холодному климату. Это удается им благодаря наличию у них толстого слоя подкожного жира и трех слоев перьев. Масса жировой прослойки пингвина достигает 50% от массы тела.

• Пингвины могут находиться под водой до 30 минут. И половину своей жизни эти птицы проводят в воде.
• Пингвинам удается стоять прямо, потому что их перепончатые лапы находятся в самом конце тела.

• Каждую зиму самка пингвина откладывает одно яйцо и отправляется далеко к морю, в то время как самец в течение 60 дней его непрерывно охраняет, пребывая почти, что в обездвиженном состоянии.
• Самым большим из современных пингвинов является императорский пингвин, рост которого составляет 110-120см, а вес доходит до 46 кг. Самый мелкий же  – малый пингвин. Его рост 30—40 см, а вес 1—2,5 кг.
• Скорость движения пингвина по суше – 1-2 км/ч. Однако расстояние, которое может пройти пингвин без остановок достигает 100 километров.
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  Исследование автора посвящено выяснению следующих вопросов:

1. Узнать, когда  появились пингвины и почему их так называют.

2. Какие виды пингвинов живут в Антрактиде.

Цель данного исследования выяснить, как пингвинам удается жить в таком холоде  ещё и выводить потомство.
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3._Выполнены_рисунки,_поделки,_презентация_по_

данной_теме.

4._Выполнена презентация_на_тему:  «Виды пингвинов».
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